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Czy należy zaostrzyć kary za propagowanie faszyzmu w Polsce? Polacy nie mają wątpliwości – pokazał 
sondaż SW Research dla serwisu rp.pl. 
 
SLD złożył w tym tygodniu projekt nowelizacji Kodeksu karnego w sprawie zaostrzenia kar za propagowanie faszyzmu. 
Zakłada on za takie przestępstwo co najmniej 5 lat pozbawienia wolności. 
 
Trzech na czterech Polaków uważa, że należy zaostrzyć kary za propagowanie faszyzmu w Polsce. Jedynie prawie co 
dziesiąty jest przeciwnego zdania. Opinii w tej sprawie nie ma 16 badanych. 
 
- Częściej zaostrzenia kar chcą mężczyźni (78 proc.) oraz osoby powyżej 50. roku życia (87 proc.). Tego zdania są też 
częściej osoby o wykształceniu zasadniczym zawodowym (89 proc.), badani o dochodzie od 1001 do 2000 zł netto (80 
proc.) oraz ankietowani z miast od 100 do 199 tysięcy mieszkańców (79 proc.) - zwraca uwagę Piotr Zimolzak z agencji 
badawczej SW Research. 
 
Według prof. Rafała Pankowskiego z Collegium Civitas wyniki tego badania pokazują, że zdecydowana większość 
Polaków ma już dość sytuacji, w której neofaszyści czują się bezkarni w kraju, który doświadczył czasów wojny i okupacji. 
- Wieloletnie bagatelizowanie problemu i brak reakcji ze strony instytucji doprowadził ostatnio do eskalacji działań 
radykalnych nacjonalistów i neofaszystów. Z drugiej strony, nasi współobywatele być może nie pamiętają, że instrumenty 
prawne do zwalczania faszyzmu - w Konstytucji i kodeksie karnym - już istnieją, brakuje tylko ich egzekwowania – 
komentuje Rafał Pankowski ze Stowarzyszenia NIGDY WIECEJ. 
 
Zatrzymanym w związku z reportażem "Superwizjera" TVN o Dumie i Nowoczesności grożą dwa lata więzienia za 
publiczne propagowania nazistowskiego ustroju państwa, a znalezione przez ABW mogą posłużyć jako dowody do 
orzeczenia delegalizacji stowarzyszenia. 
 
- To nie są żadne "incydenty", jak usiłuje się to pokazać Polakom i Światu - napisał na Twitterze były prezydent Lech 
Wałęsa, komentując ujawnioną przez „Superwizjer" TVN działalność neonazistowskiej grupy "Duma i Nowoczesność". 
 
„Polska jest krajem wolnym od antysemityzmu i rasizmu. Ci, którzy mówią inaczej, rozmijają się z prawdą” – oświadczyła 
w połowie listopada ówczesna premier Beata Szydło. Czy tego samego zdania są Polacy? 
 
Niemal co piąty Polak nie chciałby za sąsiada osoby innej rasy. 
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